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Exercice 1: (8pts) 

Réponse 1.1)  

Règle Valeur Décisio

n 

Critère de Laplace  19 4 

Maximin. (Critère de Wald) 15 3 

Avec un index de 0.4 18 4 

minimax – regret rule (Critère de 

Savage)  

1 4 

Réponse 1.2)   

Méthode Valeur Décision 

Expected Monetary Value (EMV) 21 4 

EOL 0.3 4 

Maximum likelihood  criterion 

(Sous maximum - critère de 

décision de vraisemblance) 

24 4 

Réponse 1.3) Quelle est la valeur de EVPI   

EVPI = 0.3 

Questions/Réponses: (6pts)  (1pt+1pt+1pt+3pt) 

R1. Donner 4 exemples de systèmes d’aide à la 

décision.  

GPS route planning, Crop-planning, Clinical DSS, 

ERP dashboards.  

Q2. Comment peut-on classer les décisions en fonction de 

leur degré de risque ? 

 Certaines, Aléatoire, et Incertaines. 

Q3. En quoi consiste la théorie de l'utilité espérée, et 

comment est-elle appliquée pour prendre des décisions? 

Utilisée comme un outil pour analyser les situations où les 

individus doivent prendre une décision sans savoir quels 

résultats peuvent ressortir de cette décision, c'est-à-dire la 

décision dans l'incertitude. la théorie de l'utilité attendue 

recommande de calculer l'utilité attendue de chaque choix, 

puis de choisir celui dont l'utilité attendue est la plus 

élevée. L'utilité attendue est calculée en prenant la 

moyenne pondérée de tous les résultats possibles dans 

certaines circonstances, les pondérations étant attribuées 

par la vraisemblance ou la probabilité qu'un événement 

particulier se produise. 

Q4. Quel est l’objectif de la Méthode Analytique 

Hiérarchique (AHP)? 

Le AHP est conçu pour résoudre des problèmes 

complexes multi critères. 

Parmis les étapes du AHP, il y a la vérification de la 

cohérence (Consistency Checking), donner un exemple 

de cette vérification. 

Voir le cours AHP, section Consistency Checking.  
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Exercice 2: (6 pts) 

Une entreprise possède une parcelle de terrain pouvant contenir du pétrole.  

- Un géologue contractuel rapporte que la chance de pétrole est de 1 sur 4 (1/4). 

- Une autre compagnie pétrolière propose 90 000€ pour ce terrain.  

- Le coût du forage (recherche) est de 100 000€. Si du pétrole est trouvé, le revenu est 800 000€ (le bénéfice attendu 

est de 700 000€).  

Représentez le problème en termes d’arbre de décision (decision tree). 

 

 

 

 

 


